

## 赚钱应取之有道

嫌上班累,90后小伙飞车抢夺  
“为爱情”,15岁女友竟去帮忙

嫌上班太辛苦,90后小伙竟骑助力车在夜晚抢夺独行女子的财物,还说服15岁的女友“为了爱情”协助他抢夺。为防止面容暴露,他们作案时,戴着帽子和口罩,装扮也不断更换。不过,南京警方经过侦查追踪,于今年3月27日,在溧水将这对飞车抢夺的小情侣抓获。目前,嫌疑人曹某已被南京警方刑拘,他的女友顾某因为还未成年,另作处理。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富

## 晚上独自骑车,包被抢走

3月16日晚上8点多,市民柳女士在溧水区永阳镇大街上独自骑着车,迎面来了一辆助力车。在两车相遇的瞬间,骑车男子猛然伸手,一把拽住柳女士挂在车把手上的包。柳女士拽住包不松手,连人带车摔倒在地,但包还是被抢走了。

柳女士报了警。慌乱中,她没看清抢包男的样子,只记得车后座上好像还坐着一个戴口罩的女子。

经过调查,溧水警方发现当晚得手后,两名嫌疑人骑车逃往了溧水无想山一带,但对两人的具体身份,警方暂时未能明确。

## “口罩”情侣被锁定

3月26日晚上9点多,市民赵小姐下班骑车回家,行至溧水开发区一处偏僻路段时,觉得有车尾随。没过多久,一辆助力车悄悄从她身后靠近,又突然加速上前,将她的车逼停。一名男子伸手抢走了车篓内的手袋,乘着夜色加速逃窜。

赵小姐被抢的手袋中有800余元现金、身份证、银行卡以及名牌化妆品等财物。她立即报警求助。

警方发现10天来的两起抢夺案作案手法相似,初步断定是相同的人所为。

此后,警方经过多方侦查,初步

确定了两名嫌疑人是20岁的溧水人曹某和他15岁的女友顾某。

## 因为“爱情”,15岁女友助他抢夺

3月27日下午4点,民警赶赴溧水水晶桥镇,将正在家里玩游戏的曹某抓获,并在他家院内查获作案用的助力车一辆。当天傍晚5点多,另一路民警又在溧水洪蓝镇将嫌疑人顾某抓获,并在她家找到了受害人赵小姐被抢的女式手袋和化妆品以及身份证、银行卡等物。

面对民警审问,两人对飞车抢夺的犯罪事实供认不讳。曹某原在企业上班,嫌上班累挣钱少,可没了工作又缺钱花,他就想到飞车抢夺,来钱快,轻松刺激。从2013年7月开始,曹某戴帽子戴口罩,骑着助力车,沿途寻找独行女作为下手目标,伺机飞车抢夺作案两起。

今年2月,曹某与15岁的顾某确定了恋爱关系后,他提议两人一起飞车抢夺。起初顾某不愿意,后来因为“爱情”答应协助抢包,并于3月16日和3月26日晚,成功作案两起。这4起案件,曹某共抢得1万多元现金以及手机、银行卡等财物。

目前,曹某因涉嫌抢夺已被南京溧水警方刑拘,顾某因未成年,另作处理。



漫画 俞晓翔

## 警方提醒

## 财不外露,遇险及时报警

警方提醒,夜晚外出或上夜班的女性,尽量结伴而行或由家人接送。夜间外出尽量不要佩戴贵重的金银首饰,骑自行车和电动车时,拎包最好斜挎,不要单肩一侧背,若是把包放在车篓里,一定要把包带绕在车把上,多缠几圈,包内少放钱物。

夜晚一个人在路上走时,尽可

能靠人行道里面走。避开空旷的立交桥、地下通道、茂盛的绿化带、街心花园、僻静小道小巷,尽量选择人多和灯火明亮之处行走。

一旦发现有人跟踪盯梢,千万不要慌张,可打电话联系家人朋友,或到附近商店、超市等处躲避,尽量记住跟踪人员特征,一旦遇险,及时找机会报警求助。

## 出门多留个心眼

15岁少年自来南京拿药,在路边发现“商机”  
掏300元买“苹果手机”,想赚一笔  
拿到手的却是个模型,麻烦大了

15岁少年独自从安徽滁州到南京取药,在路边发现了“商机”,有人低价卖“苹果手机”。于是,他拿出身上仅有的300元买下一部,准备倒卖出去。结果,交易后他才发现买到的是个模型机。此时,他连回家的路费都没有了,只能流落街头。幸亏民警及时发现,帮助他回家。

特约记者 杨维斌 现代快报记者 陶维洲

## 15岁少年自来南京取药

小刚(化名)今年15岁,是安徽滁州人。今年初,妈妈生病了,爸爸每隔一段时间就要到南京取药。但3月30日,爸爸走不开,小刚便自告奋勇地提出要去取药。

小刚拍着胸脯说,“南京火车站到医院有直达的公交车,我就走这两点一线不会有事的,实在迷路了,我还可以问人嘛!”父母就放心地让他去南京了,除了药钱,又给了他320元钱。小刚取完药,身上还剩300元。

## 300元买了部“苹果手机”

从医院出来,一名男子神秘兮兮地拉住了小刚。“小兄弟,要不要苹果手机?”男子偷偷地从口袋里掏出一个苹果手机晃了一下。“我买不起。”小刚实话实说。

男子说,他这手机来路有点问题,所以“300块给你怎么样?”小刚觉得“商机”来了,买下后再卖

掉,还能赚一笔,赚了钱回家,还能得到爸爸妈妈的夸奖。

从外观看,这确实是一部苹果手机。于是,小刚放心地交了钱。不过,他拿着手机去二手市场卖时,却被告知这是一部模型机。小刚顿时傻眼了,此时他已经身无分文,连家也回不去了。

“怎么办?”小刚很着急,到了火车站后,在广场上徘徊。

## 多亏遇到“警察蜀黍”

心事重重的小刚引起了巡逻到这里的韶山路派出所民警顿红涛的注意。顿红涛上前询问,小刚这才把事情的前因后果说了出来。顿红涛将小刚带到了派出所,给他买来面包充饥,又联系了小刚的父母。因为小刚父母没时间到南京来接孩子,顿红涛又帮小刚买了一张下午回滁州的火车票,并给他准备了路上的食物,将他送上了火车。一个多小时后,小刚平安到家。



漫画 俞晓翔

## 奇葩小偷

刚出狱为啥又“故地”行窃?小偷说:

就不信你们每次都能抓到我

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)盗窃被抓现行,坐了7个月牢,他出来的第一件事,竟是又跑到上次行窃的地方继续偷。这次虽然没被抓现行,但也没撑多久,作案一个小时后就被抓住了。民警很疑惑,他为什么要跑到老地方偷?小偷竟然说:“我不甘心,看看这次你们还能不能把我抓到。”

3月28日凌晨,南京双塘路附近一菜馆的方老板和伙计小林回宿舍拿食材时,发现屋里被人翻过,不见了一条价值4000多元的铂金项链,还丢了十几元钱。

可大门是反锁的,也没有被撬过的迹象,小偷怎么进来的呢?难道是内贼?方老板突然想到了以前的员工小张。小张去年因为偷宿舍的保险箱被抓现行,之后坐了7个月牢。

“前两天,他好像放出来了,还跑来找我借钱,我没借给他。”方老板猜测。民警通过案发地点周边监控发现,小张还真在案发时段出现过。

不到一个小时,民警就在附近一家网吧找到了小张,并在他身上搜出了被盗的铂金项链。面对铁证,小张只得交了自己的作案经过。上次被抓现行后,小张就很不甘心,3月18日刑满释放后,他没找到工作,又来找方老板,结果却遭遇冷眼,这更激发了小张的报复心理。“我就不信你们每次都能抓到我。”小张说,他仗着瘦小的身材,从窗户钻了进去,很快得手。

“没想到你们这么快就找来了。”小张垂头丧气地说。目前,小张因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查中。

不愁吃不愁穿为啥又偷东西?小偷说:

因为和老婆吵架了

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)虽然赵林曾因盗窃坐了4年牢,但出狱后,他过起了正常人的生活,娶妻生子,也不愁吃穿。但前阵子,他却再次入室盗窃,这是咋回事?他给出的理由让人大跌眼镜,“我就是因为和老婆吵架了才偷东西的。”

赵林今年27岁,之前曾因盗窃坐过4年牢。刑满释放后,他找了一份工作,也结了婚,孩子现在还不满周岁。不过,赵林两口子最近老因为一些小事吵架。3月中旬的一天中午,赵林又和老婆吵架了,他骑着助力车外出散心。骑到了江宁开发区的一个别墅小区,看到小区内的美景,他假称找人溜了进去。

看到有几户人家没有关窗户,赵林又想起了以前的“手艺”——盗窃。“反正闲着也是闲着,何不顺手捞点好处?”想到此处,赵林便选择了一家比较隐蔽的别墅,谁知刚翻入围墙,就被业主发现。闻讯赶来的小区保安和业主一起将赵林制服。

面对民警,赵林表示,自己完全是因为和老婆吵架了才想偷东西的,没有其他原因。但此时,后悔已经来不及了。目前,赵林因涉嫌盗窃罪被依法刑事拘留。

(文中人物系化名)